

ОТЗЫВ

научного руководителя Дарбасова Василия Романовича на диссертационную работу Федоровой Екатерины Ярославовны «Формирование регионального рынка продукции птицеводства (на примере Республики Саха (Якутия)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям и сферам деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Тема диссертационной работы Федоровой Е.Я. посвящена одному из важнейших проблем экономики Республики Саха (Якутия) – обеспечению населения качественными свежими продуктами местного производства. Актуальность темы исследования в этой связи очевидна. Общеизвестно, что важнейшим фактором развития отрасли птицеводства является наличие сбалансированного рынка. В условиях сохраняющейся значительной импортной зависимости совершенствование формирования и развития отечественного рынка продукции птицеводства является одной из приоритетных задач, решение которых позволит насытить рынок диетическими и высококачественными продуктами питания. Следует иметь в виду, что вступление России во Всемирную торговую организацию и продовольственные санкции Евросоюза диктуют необходимость решения множества целей и задач, связанных с восстановлением и увеличением масштабов производства и реализации мяса птицы и яиц, обеспечением оптимального соотношения спроса и предложения, повышением качества и конкурентоспособности местной продукции.

В ходе исследований Федорова Е.Я. добилась следующих научных результатов. Во-первых, предложена методика оценки рынка продукции птицеводства в зональном аспекте, разработанная на основе анкетного опроса сельского и городского населения региона, что позволило выявить потребительские предпочтения птицеводческой продукции. Во-вторых, диссертантом предложены рекомендации по потреблению птицеводческой продукции, исходя из физиологических норм на душу населения по

экономическим районам Якутия. В-третьих, разработаны предложения по совершенствованию региональной системы государственного регулирования рынка продукции птицеводства, включающие использование эффективного субсидирования возмещения затрат на корма, изменения схемы поставки комбикормов из других регионов, применение льготных тарифов на энергоносители, способствующих повышению конкурентоспособности продукции птицеводства, а также разработан прогноз развития отрасли птицеводства в республике до 2020 года. Далее, ею экономически обоснованы предложения по внедрению инновационных технологий в птицеводстве, позволяющие повысить экономическую эффективность производства продукции за счет снижения затрат на содержание птицы, расширения ассортимента выпускаемой продукции.

Практические результаты Федоровой Е.Я. приняты к внедрению на предприятии ОАО «Нерюнгринская птицефабрика» (г. Нерюнгри), а также переданы в Министерство сельского хозяйства и продовольственной политики Республики Саха (Якутия).

Федорова Екатерина Ярославовна после окончания с отличием ФГОУ ВПО «Якутская ГСХА» поступила в аспирантуру. За время обучения в аспирантуре она показала себя как грамотный специалист в области экономики, организации и управления агропромышленного комплекса. В настоящее время Екатерина Ярославовна успешно работает старшим преподавателем кафедры «Бухгалтерский учет и финансы» единственного крупного аграрного ВУЗа на Северо-Востоке РФ – ФГБОУ ВПО Якутская государственная сельскохозяйственная академия. В процессе работы над диссертацией автор изучила большой объем литературных источников, посвященных проблеме исследования. Для сбора материалов соискатель неоднократно ездила в командировки и научные экспедиции по городам и районам республики. Поэтому у нее накопился определенный багаж теоретического и практического опыта в области агропромышленного комплекса республики для выхода на новый уровень своего статуса. При

выполнении диссертации Федорова Е.Я. проявила себя исключительно добросовестным и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, определять необходимые методы исследования. Результаты работы докладывались и обсуждались на международных, региональных и зональных конференциях и семинарах, ею опубликовано более двадцати научных статей, в том числе восемь статей в изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации. Таким образом, как научный руководитель подтверждаю высокую научную квалификацию соискателя и значительный опыт в качестве специалиста, позволившие получить значимые научные результаты.

Считаю, что представленная диссертационная работа Федоровой Екатерины Ярославовны имеет законченный вид. В целом работа соответствует требованиям Положения ВАК РФ, а автор заслуживает присвоения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям и сферам деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)».

Научный руководитель:
ведущий научный сотрудник
Отдела региональных
экономических и социальных
исследований Якутского научного центра СО РАН
д.э.н., профессор

 В.Р. Дарбасов

Татьяна Дарбасова
Заслуженный

Вед. спец. ОУДН и А

15.10.2014



С.И. Николаева